

## “新农村”摄影展开幕 省摄影家“北欧纪行”影展同时开幕

本报海口12月21日讯(记者魏如松)昨天上午,首届海南省建设社会主义新农村摄影展与省摄影家北欧纪行摄影展在省书画院同时开幕。

展出的近100幅“新农村”作品,是从全省200多位作者选送的近2000幅作品中精选出来的。以图片形式全面反映新农村建设成就,用视觉记录农村,用镜头见证变革,展览从不同角度展现了我省农业、农村、农民的新形象。

今年8月,我省8位摄影家分别前往

## 叙利亚客人来琼考察

本报海口12月21日讯(记者袁锋 实习生张捷锐)今天下午,省委书记、秘书长许俊在海口寰岛泰得酒店会见并宴请了来访的叙利亚客人。

应中联部的邀请,以阿拉伯复兴社会党中央委员、腊卡省党校校长哈莱夫·阿里·米塔赫为团长的叙利亚阿拉伯复兴社会党干部考察团一行12月15日至25日来华访问,其间12月18日至22日访琼,此访旨在了解我省改革开放、社会主义

## 海口市委举办理论研讨会

本报海口12月21日讯(记者徐珊珊)海口市委2008年理论研讨会在今天在海口市人大会议楼举行,海口市四套班子领导、市直机关干部110人参加。

据介绍,本次理论研讨会的主题为继续解放思想,推动科学发展,破解影响我省经济社会发展难题。会议包括专题报告、互动交流和分组讨论等环节,与会人员根据海口现阶段发展的特征,结合各自工作畅谈如何解放思想、创新思路,落实中央、省委和海口市委的决策。

## 农垦知青网今日上线

本报海口12月21日讯(记者许春媚)由海南日报报业集团南海网、海南农垦总局共同出资主办的“农垦知青网”(<http://www.nkzqw.com/>)将于12月22日上线,这是记者今天从有关方面获悉的。

1968年的12月22日,毛泽东发出号召“知识青年到农村去,接受贫下中农的再教育……”,全国范围内掀起了上山下乡的热潮。海南曾是当年全国最大的知青上山下乡地区之一。转眼间,40年过去了,为了给在那个年代为海南的“垦边”事业

## 化危为机 奋力前行

(上接A1版)包括《促进产业发展的指导意见》、《鼓励支持引导中小企业和非公有制经济发展的若干规定》、《鼓励软件产业和电子信息制造业发展的政策措施》、《促进房地产业持续稳定健康发展的意见》等。此后,省政府还多次召开常务会议,相继出台了一系列应对当前、立足长远的重大举措。

权威人士认为,在当前经济形势下,省委、省政府快速出手,立足海南发展实际,及时制定调整完善扶持产业促进企业发展的相关政策,就是要发挥政策的导向作用,解决产业发展中的突出问题,促进产业企业又好又快发展,保持海南经济平稳较快增长。

与此同时,海南正在加紧编制全省固定资产投资三年规划,预计2009—2011年全省全社会固定资产投资2400亿元左右,其中安排280项重点工程。另外,结合中央2008年新增17.19亿投资,经过反复酝酿、综合衡量,我省2008年安排新增总投资61.64亿元,这些资金将重点投向廉租房、乡村公路和城镇污水垃圾处理设施等民生工程和重要基础设施建设。

“按照2003年到2008年6年间海南综合投资效益系数0.1249来测算,这61亿多元将拉动地方经济增长0.5个百分点。”权威人士表示,如果利用好这些资金,既可以促进海南经济增长,又可以推动结构调整和发展方式的转变,为海南的可持续发展增加后劲。

### 化危为机力推大企业重大项目

发展是硬道理,项目是硬载体。大企业、大项目的成功运作,不仅对提振人们对经济发展信心至关重要,而且是应对挑战的主力军。在金融危机冲击的背景下,省委、省政府坚持把项目建设作为经济工作的重要抓手,这为海南赢得了应对金融危机的主动权。

(本报海口12月21日讯)

海南创新农业经营体制机制,涌现出的2500多个新型农业合作组织,不仅成为热带农业发展的助推器,而且是农民组织起来奔小康的有效途径——

# 联结农民共同闯市场

本报记者 周月光

然后包销种出来的辣椒。

“合作社在村头建立了冷库,随时可以收购村民种的辣椒。如果行情不好,辣椒可以放到冷库里存放。”张德春说,“由于不用再担心辣椒卖不出,村民种辣椒积极性提高很快,去年全村种辣椒200多亩,平均每亩赚2000多元。”

在不久前结束的2008年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会上,绿佳果菜产销专业合作社与岛外客户签下瓜菜2万吨订单,金额6500万元。

合作社理事长郭义群说,成立果菜产销专业合作社后,农民可以进行简单分工,不再像以前一样,每户农民不管种多少瓜菜,都要操心生产、销售、质量。现在,合作社已经开辟乌鲁木齐、贵阳、重庆、长沙等固定市场,每年订单有2万吨,瓜菜销路已经不用愁了,眼下工作的重点是保证订单完成。

海口市农业局有关负责人介绍,绿佳果菜产销专业合作社的成立,不仅解决了官厅洋村农民瓜菜产销难题,而且带动灵山镇及周边乡镇3000多农户种植冬季瓜菜,种植面积由前几年1000多亩发展到现在的5000多亩。

这种现象,从去年冬天开始改变。村民自发成立一个专业合作社——海口绿佳果菜产销专业合作社,给农民发放辣椒种子,

现出一大批各类新型农业合作组织,成为引导农民奔小康的‘领头羊’。”省农业厅厅长肖杰说,“新型农业合作组织的出现,解决了农民小生产与流通大市场之间的矛盾,推动海南农业向专业化、规模化、产业化方向发展。”

改革开放后,伴随着热带农业发展,海南涌现的各类新型农业合作组织主要有四类:农民专业合作社、农产品专业市场、公司+农民、行业协会+农民等。目前,全省共有各类新型农业合作组织2500余个,带动农户60多个,共建种植业生产基地460万亩、水产养殖生产基地24万亩,带动发展牲畜300万头、禽类4500万只。

海南大学有关专家指出,改革开放确立了家庭经营主体地位。但随着农村商品经济发展,家庭经营在农业产销上的劣势,即小农户与大市场之间矛盾逐渐暴露。各类新型农业合作组织的涌现是继家庭承包经营后农业经营制度的又一次伟大创新,是对自然经济和传统农业的否定,是家庭承包经营适应农业市场化、现代化发展的必然。

### 加快发展新型农合 推动海南热带农业现代化

伴随热带高效农业发展,海南农业产

化水平快速提升。但与现代农业发展的要求相比,农业产业化水平仍然偏低,各类新型农合组织整体规模不大、效益不高、产业链特别是联结农民机制有待完善、融资渠道缺乏、农民专业合作社有待进一步规范。

省农业厅厅长肖杰说,站在新的历史起

点上,海南将抓住机遇,加快发展新型农合组织,推动热带农业现代化。

做大做强农业龙头企业。按照“扶大、扶优、扶强”的原则,着力培育壮大一批起点高、规模大、带动力强的龙头企业。切实做

到扶持一个龙头企业,建立一个种养基地,带动一方农民致富。

发展壮大农民专业合作社。争取《海南省〈农民专业合作社法〉实施办法》列入立法规划。制定《积极培育发展农民专业合作社的意见》,规范和促进我省农民专业合作社健康快速发展。

强化各种农业协会作用。对于协会培育品牌、制订标准、信息服务、营销活动、交流谈判等工作,给予适当的政策性资助。

增加对新型农合组织投入。建立“以企业和农户投入为主,社会投入为补,政府投入为导向”的投资新机制,逐步增加各级财政对农业产业化支持力度,对龙头企业项目建设给予贷款贴息。

(本报海口12月21日讯)

(上接A1版)竞争上岗给我们提供了上升的空间。”张学来说,这次竞争上岗充分体现了公平、公正、公开的原则。

据了解,省委组织部在组织机关副处级干部竞争上岗时,特别注意试题命制过程中的保密工作,采取在考试前一天晚上命制试题,将出题人员、印刷人员与外界隔离,杜绝了跑题、漏题等问题。

在竞岗演讲现场,该部组织全体机关干部现场观摩。现场抽题答题,即兴演讲,评委现场打分,并当场公布成绩,真正地把“伯乐相马”变成了“赛场选马”,避免了拉票、贿票等不正之风发生。

在选任选调机关干部工作中,该部针对已有部分考生被借调到部里工作的情况,实行相关处室负责人回避,即不参与笔试、面试出题,不参与面试评分,不参与考察,避免了人为因素的影响。

通过公开人选调和竞争上岗,“论资排辈、平衡照顾”的惯例被打破,一批优秀的年轻干部脱颖而出,增强了干部队伍活力。省委组织部办公室主任吴慕君说,在这种公平竞争的氛围下,无论竞争的参与者、旁观者,还是竞争的获胜者、失利者,都不能不重新审视自己,努力寻找自己与他人的差距。一股学理论、学业务、高素质的风气开始在机关兴起。

### 立竿见影的遴选

新颖,是王琰春参加省委组织部公开选拔任选调机关干部过程中最大的感受。

王琰春在被选任为省委组织部人才处副处长前,在高校任教处副处长,曾多次担任面试考官,但“无领导小组讨论”的面试方式,还是第一次接触。王琰春事后查阅资料才知道,这是一种从国外借鉴的人才选拔方式。

一组被考察人员在既定时间内、既定背景下围绕指定问题展开讨论,并得出小组意见。省委组织部今年使用这一“无领导小组讨论”的方法对应试者进行能力素质测试,使竞岗者完全被置于公开平等的环境中,充分展示组织协调能力、领导能力、人际交往能力、辩论说服能力以及决策能力等综合素质,使考察的效果立竿见影。

为了使通过一次笔试、面试或一次演讲,尽可能地测出被考察对象的综合素质和能力,省委组织部在人才选拔中拔苗苦心,从细节着手,采取了一系列的新做法。如在确定选调机关干部人选之前,采用领导集体面谈的形式,由5位部务会成员组成考官组,对拟选调的机关干部再次进行面试,对人选的整体素质进行综合评估,严把关口“入口关”。

省委组织部在机关干部队伍建设上频出新举,为全省组织部门树立了标杆,也向人们传递出干部人事制度必须走改革创新之路的信号。省委常委、组织部长刘瑞说,事实证明,不断创新选人用人机制能使识人用人的视野更加开阔,选贤举能的渠道更为畅通,省委组织部要带头加大干部人事制度改革创新,努力使干部队伍建设更好地适应我省经济社会科学发展的形势需要。

(本报海口12月21日讯)

## 期待两岸合作前景美如虹

本报特派记者 黄晓华

今天下午,海南省新闻交流团与台湾省台南县记者协会召开的座谈交流会上,与会者的致辞、发言妙语连珠,使座谈交流会在一种欢快的氛围中进行。

交流团团长、海南日报报业集团总编辑钟业昌,在致辞时巧借台湾人民熟知的上海都市旅游景点“新天地”,来寓意琼台的交流合作。他说,随着琼台两岛实现直航,海南将成为台商投资的“新天地”,成为台湾人民旅游度假的“新天地”。

巧合的是,钟业昌的致辞刚一结束,他的一位上海朋友给他发来短信:刚在上海新天地影城看了贺岁片《非诚勿扰》,上面有在海南拍摄的场景。

今天下午,海南新闻交流团在台南县虎头埤风景区参观时,在景区的湖上看到了彩虹奇观。彩虹也被钟业昌用到致词中,他说:“希望两岸能架起交流沟通的彩虹,今后的交流合作前景像彩虹一样美丽。”钟业昌的精彩致辞博得了现场阵阵热烈的掌声。

人民日报驻海南记者站站长马应珊在发言时,巧用了“三通”和“三同”两个谐音的概括。他说,两岸实现了“三通”:通邮、通商、通航,而且两岸人民还有“三同”:同根、同文、同心。马应珊还列举了海南台湾两岸在工业、农业、旅游、海洋等八大相同点。

交流会上,台南县记者协会向海南

还有巧合的是,今天是12月21日,正好是从左从右读都通的“1221”,大家对此心领神会:这预示着琼台两岛的交流合作将更顺利。

巧合,妙语,笑声,掌声,使今天的交流会更加令人印象深刻。

(本报海南12月21日电)



12月20日,台湾高雄县,海南赴台新闻交流团一行参观台湾时报社印刷厂。

本报特派记者 李英挺 摄

## 台湾旅游界更加看好海南游

直航使两岛间往来更方便

台湾旅游界更加看好海南游

往来更便捷时,到海南旅游的台湾游客将出现明显增长的趋势。

海南海王国际旅行社有限公司总经理赵伟延已定居海南12年,从事旅游等方面的经营。今年以来,他已在琼接待了2000多名台湾游客。海南的高尔夫,是赵伟延较为看好的市场。但打高尔夫的游客停留时间一般不会太长,而目前每周只有一班飞机往返于琼台两地。赵伟延已了解到,今后两地直航还会增加航班,他希望这一天早点到来。

还有台湾旅游业界人士对琼台海运直航充满期待。台湾某旅游公司总经理黄廷新认为,在海运直航线上开辟国际豪华游轮旅游将是一个新卖点,可以吸引台湾高端游客到海南旅游度假。

为了使通过一次笔试、面试或一次演讲,尽可能地测出被考察对象的综合素质和能力,省委组织部在人才选拔中拔苗苦心,从细节着手,采取了一系列的新做法。如在确定选调机关干部人选之前,采用领导集体面谈的形式,由5位部务会成员组成考官组,对拟选调的机关干部再次进行面试,对人选的整体素质进行综合评估,严把关口“入口关”。

省委组织部在机关干部队伍建设上频出新举,为全省组织部门树立了标杆,也向人们传递出干部人事制度必须走改革创新之路的信号。省委常委、组织部长刘瑞说,事实证明,不断创新选人用人机制能使识人用人的视野更加开阔,选贤举能的渠道更为畅通,省委组织部要带头加大干部人事制度改革创新,努力使干部队伍建设更好地适应我省经济社会科学发展的形势需要。

(本报海口12月21日讯)

## 海南康辉国旅

**春节出境 热线推荐**

26/1:港澳纯玩、品质 5 日	13/1-29/1:韩国 5 日
办理港澳证+港澳酒店订房	6 日
26/1、27/1:新马 5 日	24/1-27/1:南非 8 日
26/1:新马泰 10 日	24/1-26/1、27/1:阿联酋 5 日
27/1:欧洲五国 8 日	26/1-27/1:澳洲 7.8 日
26/1-27/1:瑞士四国 10 日	20/1:澳新 10 日
26/1:欧洲十国 14 日	23/1-27/1:澳新 12 日

出境旅游咨询:66736000 68558806 66698801  
各国签证+国际机票:66736000 岛内订房:66698801  
国内机票咨询:66779096,66698801  
更多日期线路、具体价格,欢迎来电查询  
地址:海口市玉沙路5号国贸中心 16C 许可证L-HAN-GJ0045

**2008别样风情 芳香圣诞夜**

118/刷卡特惠 热线:60868866

**独家走进西部百人自驾:黎族山峒-亚洲第一长坝**

周末浪漫度假:68540223 68501686 68596751

吊罗山枫果山雨林瀑布 2日 288  
云龙湾石头公园渔家乐休闲 2日 358  
东郊椰林百莱玛木屋渔家乐 2日 268  
黎母山百花岭瀑布观黎锦坊 2日 380

国内自由行特价机票:2.5折起 68501680 68501681 营销热线:60868866 68501683 68592310

**冬季滑雪特价**

68592310 68501683 68501681

- 神农架滑雪 四季美如画精华5日
- 世界文化遗产神农江城武汉5日
- 九寨沟四姑娘山4飞 6日
- 五台山平遥古镇云冈石窟 6日
- 黄山冬雪画的故乡-宏村 5日
- 庐山 中国最美的乡村-婺源 5日
- 哈尔滨亚布力牡丹江威虎山镜泊湖5日
- 昆明大理丽江香格里拉 7日
- 长沙韶山张家界凤凰古城 6日
- 上海苏州杭州宁波绍兴 6日
- 南山450元/2人 吊罗山158元/2人
- 七仙岭君澜温泉酒店648元/2人
- 王府海湾景温泉疗288元/2人

自驾五星度假系列:68501685 68501682

咨询热线:60868866 68501683 68540223 68592310

**浪花机票·旅游 24小时热线 66669999**

网上订机票惊喜多多 [www.966999.cc](http://www.966999.cc) 欢迎企事业单位个人加入浪花会员:省钱多多

广州 110 深圳 170 长沙 220 武汉 270 昆明 310  
成都 310 郑州 350 上海 500 南京 560 济南 610 北京 680

**冬季去看雪**

★ 亚布力滑雪场、神农架滑雪场一显身手  
★ 雪乡与雪亲密接触 堆雪人 打雪仗  
★ 漠河—中国最北点,观赏俄罗斯风光 感受哈尔滨—“东方小巴黎”的艺术气息  
★ 天冬的神农架银装素裹,满树